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ПРЕСС-РЕЛИЗ
[bookmark: _GoBack]Выставка народного искусства Удмуртии 
«Удмуртские ремёсла. Сквозь века...» 
«Удмурт киуж. Дауръёс пыр...»
в рамках Этнокультурного выставочного проекта 
«Народные художественные промыслы и ремесла России»
9 сентября – 17 октября 2021 года

Дорогие друзья!
В сентябре в Центре традиционной народной культуры Среднего Урала начнет работу выставка народного искусства Удмуртии «Удмуртские ремесла. Сквозь века…» («Удмурт киуж. Дауръёс пыр...») в рамках Этнокультурного выставочного проекта «Народные художественные промыслы и ремесла России».
Удмурты – один из древних финно-угорских народов Приуралья, традиционно занимающихся пашенным земледелием, животноводством, охотой, рыболовством и собирательством. 
Одним из характерных удмуртских ремесел было браное ткачество. Браные узоры обычно ткали красным утком по белому фону, при этом отдавая предпочтение графическому решению орнамента: квадратам, ромбам, треугольникам и звездам.
На выставке в Центре будут представлены как современные предметы ткачества, так и старинные этнографические образцы: тканые пояса, браные полотенца и пестрядинные скатерти начала XX века. Также гости выставки смогут увидеть традиционную удмуртскую одежду, выполненную с применением различных техник национального рукоделия.
Выставка «Удмуртские ремёсла. Сквозь века...» призвана показать богатство и разнообразие традиционной культуры удмуртов, приобщить современное общество к истокам народной культуры в целом. 
Выставка организована совместно с МБУК «Дебёсский районный Дом ремёсел» и МБУК «Игринский районный музейно-ремесленный туристический центр». 
Выставка народного искусства Удмуртии «Удмуртские ремёсла. Сквозь века...» будет работать в Центре традиционной народной культуры Среднего Урала (ул. Чапаева, 10) с 9 сентября по 17 октября 2021 года. Стоимость входного билета: 80 – 110 р.
Церемония открытия выставки состоится 9 сентября в 16:00. В 15:00 гостей ждет мастер-класс по художественной обработке соломы, который проведет Заслуженный работник удмуртской культуры, Народный мастер России Чермякина Елена Африкановна. А в 17:00 в Центре состоится концерт песенных и инструментальных традиций удмуртского народа «Калык улон гур» - «Песня жизни». На концерте прозвучат традиционные произведения музыкального фольклора удмуртов, а также авторские композиции, посвященные Сибирскому тракту.
Вход на мероприятия в день открытия СВОБОДНЫЙ!
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