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РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)



Обзор значимых изменений в законодательстве
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Проверки ГИТ: Минтруд расширит перечень индикаторов риска
В перечень индикаторов, которые используют при решении вопроса о внеплановой проверке, добавили 2 показателя: средняя оплата труда работника ниже МРОТ при сопоставлении размера фонда оплаты труда и количества сотрудников за квартал. Не учитываются случаи отпуска за свой счет, отстранения от обязанностей без оплаты, сокращения времени труда, ставки или оклада; нет кадровых изменений за квартал при сокращении обязательных отчислений в СФР на 50%.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.12.2023

Приказ Минтруда России от 28.11.2023 N 836н
Обновлены правила получения СФР сведений для назначения пособий
Опубликовали поправки к Правилам получения СФР сведений и документов для назначения и выплаты пособий. Изменения вступили в силу 4 января 2024 года. Страхователь станет представлять страховщику недостающие сведения с помощью электронного документооборота страховщика в течение 5 рабочих дней со дня получения извещения. Страховщик исчислит пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком по данным о выплатах застрахованному из сведений персонифицированного учета. Из Правил убрали норму о том, что страхователь размещает в информсистеме страховщика сведения о выплатах застрахованному лицу. Речь идет о суммах, которые включались в базу для начисления взносов на ВНиМ, за расчетный период у этого страхователя, а также у другого, если в таком периоде застрахованный у него работал. Данные о выплатах застрахованного страховщик будет направлять страхователю, чтобы тот мог начислить больничный за первые 3 дня.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 27.12.2023

Постановление Правительства РФ от 26.12.2023 N 2312
Рекомендации по установлению систем оплаты труда работников учреждений
Разработаны единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2024 год. Настоящие рекомендации учитываются: Правительством РФ, органами государственной власти субъектов РФ и органами МСУ при определении объемов финансового обеспечения деятельности государственных и муниципальных учреждений и разработке законов и иных нормативных правовых актов по оплате труда работников указанных учреждений; трехсторонними комиссиями по регулированию социально-трудовых отношений при подготовке соглашений и рекомендаций по организации оплаты труда работников учреждений в 2024 году.
Источник: Документ опубликован не был

Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2024 год
Новый порядок СОУТ
С 1 сентября 2024 года вступит в силу новая Методика проведения специальной оценки условий труда.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.11.2023
Приказ Минтруда России от 21.11.2023 N 817н
Утверждено расписание проведения государственного выпускного экзамена в 2024 году

Приказ содержит расписание проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего образования (ГВЭ-9), а также расписание проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам среднего общего образования (ГВЭ-11).

ГВЭ-9 и ГВЭ-11 по всем учебным предметам начинаются в 10:00 по местному времени.

Определены продолжительность ГВЭ-9 и ГВЭ-11 по конкретным предметам, а также перечень средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам для выполнения заданий.

Признан утратившим силу приказ от 16 ноября 2022 г. Минпросвещения России N 991, Рособрнадзора N 1145.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 29.12.2023
Приказ Минпросвещения России N 955, Рособрнадзора N 2118 от 18.12.2023

Утверждено расписание проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2024 году

Также приказом установлены: время начала проведения экзаменов, их продолжительность и перечень средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам, которые допускается использовать участниками ЕГЭ.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 29.12.2023
Приказ Минпросвещения России N 953, Рособрнадзора N 2116 от 18.12.2023

На 2024 год определено расписание проведения основного государственного экзамена (ОГЭ)

Помимо расписания, приказом установлены также: время начала проведения экзаменов, их продолжительность, перечень средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам, которые допускается использовать участникам ОГЭ.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 29.12.2023
Приказ Минпросвещения России N 954, Рособрнадзора N 2117 от 18.12.2023

Уточнены особенности осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования

В частности, к профилактическим мероприятиям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) отнесены также меры стимулирования добросовестности - мероприятия, направленные на нематериальное поощрение добросовестных контролируемых лиц и проводимые в целях мотивации контролируемых лиц к соблюдению обязательных требований.

Предусмотрено, что оценка добросовестности контролируемого лица проводится контрольным (надзорным) органом в сфере образования ежегодно.

К критериям добросовестности контролируемого лица отнесены в том числе: выполнение аккредитационных показателей; своевременность представления контролируемым лицом сведений в информационные системы в системе образования; выполнение не менее 100 процентов показателей мониторинга системы образования.

Мера стимулирования добросовестности контролируемого лица, признанного соответствующим критерию добросовестности, осуществляется в виде понижения категории риска объекта контроля на одну категорию.

Также документом скорректированы критерии отнесения объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования к категориям риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 30.12.2023
Постановление Правительства РФ от 29.12.2023 N 2398

С 1 января 2024 года уточняются условия выплаты маткапитала
Внесенными поправками предусматривается, что дополнительные меры государственной поддержки будут предоставляться только лицам, имеющим российское гражданство на день рождения ребенка, и только при условии, что ребенок приобрел российское гражданство по факту рождения. Закрепляется, что при возникновении права на указанные меры государственной поддержки не будут учитываться дети, не приобретшие гражданства РФ по рождению. Новые правила не будут распространяться на жителей новых регионов РФ, не имевших российского гражданства на день рождения ребенка по состоянию на дату принятия в состав РФ новых субъектов.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 25.12.2023

Федеральный закон от 25.12.2023 N 634-ФЗ
Пособие на погребение
Принят закон, направленный на совершенствование механизма оказания услуг по погребению или выплаты социального пособия на погребение. Законом предусматривается переход на электронное межведомственное взаимодействие и осуществление процедур, связанных с оформлением социальной помощи, в электронном виде. Социальное пособие выплачивается в размере, равном стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, но не превышающем 7793,48 рубля, с последующей индексацией один раз в год с 1 февраля текущего года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 25.12.2023

Федеральный закон от 25.12.2023 N 635-ФЗ
Правительством определены особенности работы суперсервиса "Поступление в вуз онлайн" в рамках приемной кампании 2024/25 учебного года 

В частности, предусмотрено, что в 2024/25 учебном году с помощью суперсервиса можно будет подать документы на обучение также по программам базового высшего образования. 

Кроме этого, с 1 мая 2024 года к суперсервису дополнительно подключат платформу "Работа в России". 

Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых предусмотрен иной срок их вступления в силу.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 18.12.2023

Постановление Правительства РФ от 15.12.2023 N 2160

До 31 декабря 2024 года продлен срок, в течение которого не применяются отдельные положения актов Минобрнауки России, содержащие требования и целевые значения показателей, связанные с публикационной активностью 

Изменения внесены в связи с продлением до 31 декабря 2024 года срока, в течение которого не подлежат применению требования об участии российских ученых в зарубежных научных конференциях и о наличии публикаций в изданиях и журналах, индексируемых в международных базах данных.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 18.12.2023

Приказ Минобрнауки России от 17.11.2023 N 1085
Утверждено новое Положение о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу

Должности педагогических работников, отнесенных к профессорско-преподавательскому составу, за исключением должностей декана факультета и заведующего кафедрой, замещаются в организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, в соответствии с должностями, указанными в подразделе 1 раздела I номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства от 21 февраля 2022 г. N 225.

Приказ вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 31 августа 2030 года.

Признается утратившим силу приказ Минобрнауки от 23 июля 2015 г. N 749, которым было утверждено аналогичное Положение.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 20.12.2023
Приказ Минобрнауки России от 04.12.2023 N 1138

Пособие по уходу за ребенком и работа
Со следующего года право на пособие сохранят и в случае, если мать или иной родственник: вышли из отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет досрочно (в т.ч. на неполный день, надомную работу или дистанционку); в период такого отпуска трудятся у другого работодателя.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 19.12.2023, "Российская газета", N 291, 22.12.2023

Федеральный закон от 19.12.2023 N 614-ФЗ
Деление отпуска на части
По соглашению сотрудник и работодатель могут разбить ежегодный отпуск на части. Одна из них должна быть не меньше 14 календарных дней, для других требований нет. Ведомство считает, что если стороны не могут договориться о разделении отпуска, то следует предоставлять его полностью. 
Источник: "Нормативные акты для бухгалтера", 2023, N 23

Письмо Минтруда России от 01.11.2023 N 14-6/ООГ-6853
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом
СФР разъяснил, как предоставлять накопленные выходные для ухода за ребенком-инвалидом. Один из родителей, опекун или попечитель может раз в год брать до 24 оплачиваемых выходных подряд для ухода за ребенком-инвалидом. Такой допотпуск исчисляют в рабочих для сотрудника днях. Его выходные не включают. По тому же принципу освобождают от обязанностей на 4 дня в месяц. Накопленный отпуск должен быть единым, не прерываться выходами сотрудника на работу. 
Источник: Документ опубликован не был

Письмо СФР от 10.11.2023 N 19-02/125694л
КС РФ: при увольнении нужно компенсировать неиспользованные отгулы за работу в выходные и праздники

Сотрудник может выбрать день отдыха вместо повышенной оплаты за работу в выходной или праздник. Однако если до увольнения он так и не использовал отгул, то его следует компенсировать, указал КС РФ. В этом случае сотруднику нужно выплатить разницу между повышенной оплатой за работу в выходной или праздник и той, что уже начислили в одинарном размере. КС РФ отметил: закон не регулирует ряд важных моментов. В нем нет правил, по которым определяют дату отгула за работу в выходной или праздник. Также ТК РФ не обязывает предоставлять день отдыха до увольнения. Это создает ситуацию, в которой сотрудник лишается всякой компенсации за дополнительную нагрузку и повышенные трудозатраты. В закон должны внести изменения.

Источник: Постановление КС РФ от 06.12.2023 N 56-П
Работник на больничном отозвал заявление об уходе по телефону - суды признали увольнение незаконным

Специалист написал заявление об увольнении. Затем во время больничного он передумал уходить, о чем сообщил в отдел кадров по телефону. Работодатель все равно расторг трудовой договор. Сотрудник это оспорил. Суды решили, что увольнение незаконно. Организация расторгла трудовой договор без воли работника. Она нарушила право на отзыв заявления об уходе. Из-за нетрудоспособности специалист не мог письменно, по электронной почте или с помощью мессенджеров сообщить о том, что передумал увольняться.

Источник: Определение 3-го КСОЮ от 30.10.2023 N 88-21630/2023.

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Родительская плата на 2024 год
Установлена плата, взимаемая с родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся за присмотр и уход за детьми, в муниципальных дошкольных образовательных организациях города Екатеринбурга, на 2024 год с учетом режима пребывания и возраста воспитанников. В частности, за присмотр и уход за детьми, посещающими группы раннего возраста, в группах кратковременного пребывания (в течение 3 часов) без организации питания указанная плата составляет 180 руб. в месяц, в группах полного дня пребывания (в течение 12 часов) - 3230 руб. в месяц, в дежурных группах круглосуточного пребывания (в течение 24 часов) при семидневной рабочей неделе - 5360 руб. в месяц. Также установлена плата за присмотр и уход за детьми, посещающими группы дошкольного возраста.
Источник: "Екатеринбургский вестник", N 107, 29.12.2023
Распоряжение Департамента образования Администрации г. Екатеринбурга от 26.12.2023 N 2706/46/36
